

投保商业养老保险 老了能领到多少钱?



国务院办公厅近日印发《关于加快发展商业养老保险的若干意见》，提出创新商业养老保险产品和服务，促进养老服务业健康发展。商业养老保险迎来政策红利，老百姓迎来“大礼包”。

车险

汽车投保有哪些误区?

很多新车主买保险时都是迷迷糊糊的，购车需要很多的手续已经弄得车主们头大了，在购买保险的时候也会听取身边朋友或保险公司的经验之谈，但当自己亲身购买时很容易“上当”，走入保险误区。那么买保险时会遇到哪些误区呢?

1、全险≠全赔偿

多数朋友误以为给爱车上了“全险”就可以得到“全赔”。人们习惯性地会将包括交强险、商业三者险、不计免赔险、车损险、盗抢险、车上人员险等在内的几个主要险种笼统地称为“全险”。因此，上“全险”并不等于全赔。

在投保时一定要注意投保的保险公司针对不同险种的解释和赔偿范围。根据自己的实际情况选择需要投保的保险，可以自己日后理赔提供便利，也可以节省一些保险费用。

2、涉水险不一定要单独购买

涉水险顾名思义就是汽车被水泡后引发的故障，一般在南方多雨的季节需要购买，北方在夏季也是很需要的。车主在投保时应该注意，部分保险公司中，车损险是覆盖涉水险和自燃险等这些附加险种的，如果不必要的话可以单独剔除。

3、保险公司什么都能赔

有人认为保险就是万能钥匙，只要保险多上点，保额上高点就万事无忧了。但是，根据交强险条例规定及保险合同的约定，有些损失保险公司是不赔的，如故意造成的损失或间接损失等。因此，在保险公司尽到注意提示义务的前提下，如果交通事故造成受害人诸如营运损失之类的间接损失，属于保险公司免责范围，应当由侵权人自行承担赔偿责任。

4、超额投保

与不足额投保相反，有的车主手中明明是一辆低档车，市场新购买价低于6万元，却偏偏要超额投保，非把保额定在12万元，错误地认为多花点钱就可以在车辆出事时得到高额赔付，实际上这是“一厢情愿”。换句话说，车价值只有6万元，最高赔付也只能6万元，不能背离投保财产的实际价值。

5、不按时投保

由于汽车投保一年内没出事，个别车主因而放松了警惕，有些车主在交强险过期后忘了续保，也有些车主认为晚几天续保没关系，然而就因为心存这样的侥幸，就有可能造成巨大的损失。但事故随时可能发生，一旦出事，保险公司肯定不赔偿。

6、全险并不全

很多新手车主在购买保险的时候，通常会选择全险，但是这并不意味着所有的保险都在范围之内了，其实一些比较偏的保险，并不在其中，这就需要车主认真看看具体的内容。有些情况下，一些车主是不用购买全险的，因为其中有一些不太必要的，这就需要根据车主自身的实际情况，比如驾车的技术、经常行驶的环境等来综合挑选。

算账：保值增值 这就是保险的作用

风险保障之外，商业保险机构在老百姓“养命钱”保值增值方面同样能大展身手。《关于加快发展商业养老保险的若干意见》提出发展安全性高、保障性强、满足长期或终身领取要求的商业养老年金保险。

保监会副主席黄洪算了一笔账，如果一个人30岁投保商业养老保险，月缴保费1000元，一直缴到60岁，产品保证收益率是复利3.5%，退休后按月终身领取养老金，那他到60岁退休时，缴纳的保费本金是36万元，账户价值是61.8万元，相当于本金增加了25.8万元。通过精算，他60岁开始领取，一个月可以领到2746元保险金，如果他活到85岁，一共可以领到82.4万元，这就是保险的作用。

目前市场上的养老产品很多，选择权在老百姓手里，保障水平、收益保证、终身领取、资金安全等应该是老百姓在选择产品时充分考虑的。

《意见》还“说”了一个“小目标”，到2020年，基本建立运营安全稳健、产品形态多样、服务领域较广、专业能力较强、持续适度盈利、经营诚信规范的商业养老保险体系。配套政策便是加强投资和财税等政策支持，推动税延养老保险试点。

国务院发展研究中心金融研究所研究员朱俊生认为，从国际发达保险市场看，税收优惠政策是商业养老保险发展的引擎。保险业要借契机转理念，以保障功能为基础，风险管理与财富管理相结合，推动行业转型升级。保险机构则要加强产品创新，提高资产管理能力和效率，增强商业养老保险的竞争力和吸引力。

释疑：商业保险机构 会提供哪些产品

业内人士表示，目前我国养老的责任主要落在政府和企业身上，商业养老保险作为养老保障体系中第三支柱重要组成部分，未来可以发挥更大作用。

在新华保险董事长兼CEO万峰看来，《关于加快发展商业养老保险的若干意见》的出台，为保险产品创新和行业大发展提供了重大机遇，保险业的职能要从“社

会保障体系的补充”转变为“社会保障体系的重要支柱”，责任要从单一的保险责任转变为更多的社会责任。商业养老保险如何承担起责任，能为老百姓提供什么“大礼包”？说白了，“大礼包”就是多种保险产品和服务的组合，供老百姓自由选择。

《意见》综合考虑各类人群实际需求，对商业保险机构提出了具体要求。比如，针对独生子女家庭、无子女家庭、“空巢”家庭等特殊群体养老保障需求，要探索发展涵盖多种产品和服务的综合养老保障计划；对于老年人，要大力发展意外伤害保险、长期护理保险、住房反向抵押养老保险等适老性强的商业保险。

此外，《意见》提出推动商业保险机构提供企业（职业）年金计划等产品和服务。企业年金是企事业单位为职工建立的补充养老计划。实际上，在企业年金方面，商业保险机构已是产品和服务的重要提供者，并在市场上耕耘多年，在企业年金基金管理中发挥着“主力军”作用。

远景：商业养老保险 在中国大有可为

保险与保障紧密衔接，在很多发达国家是社会保障体系的重要支柱。以养老体系为例，基本养老保险主要解决公平问题，由政府“兜底”；企业年金解决效率问题，由企业和个人自担养老责任，满足差异化养老需求；商业保险旨在满足多样化的养老保障需求。

在我国，目前商业养老保险发展如何？客观来说，商业养老保险并没有发挥应有作用。保监会副主席黄洪介绍，在我国，2016年具备养老功能的人身保险有效保单件数只有6140万件，有效承保人次只有6532万，这与我国庞大的人口基数相比，微不足道。

所以，商业养老保险在中国大有可为。《关于加快发展商业养老保险的若干意见》这样“说”：到2020年，要成为个人和家庭商业养老保障计划的主要承担者、企业发起的商业养老保障计划的重要提供者、社会养老保障市场化运作的积极参与者、养老服务业健康发展的有力促进者、金融安全和经济增长的稳定支持者。 ■新华

保险论坛

买保险：买的是财富的良性循环

相信大家听过放羊娃的故事：一位学者来到一个穷苦的小山村，问放羊娃为何放羊，孩子说养大了卖钱。“卖了钱干什么？”“盖房子。”“盖房子干什么？”“娶媳妇。”“娶媳妇干什么？”“生娃。”“生娃干什么？”“放羊。”……

由彼思己，我们不难想到繁华城市版的“放羊娃”故事：“你为什么考大学？”“为什么要找好工作？”“赚钱干什么？”“成家干什么？”“生子干什么？”……

无论是“生子放羊”还是“生子考大学”，这两则故事都体现了一种循环，一种稳定的、无意外的、无风险的循环。只是这种循环是一种假设，因为没有外在风险的情况下，这种传承才可能实现。

如果中途孩子生病了，为了看病不得不卖掉所有的羊，把羊传给下一代的这种情况还能实现吗？如果中

途发生意外，家庭发生变故，经济遭遇危机，还能让下一代按部就班地读大学吗？

那么，如何获得财富积累，实现财富传承？靠保险！

如果第一代给第二代买保险，无论是教育金、重大疾病、意外、养老问题，所有问题都有保险公司解决，而第二代所获得的大量财富就可存储，只需要花少量的钱给第三代买保险，剩余的财富可以传承。

如此，一个家族经过几代的积累，就可以成为一个富庶的家族。

这就是富豪都喜欢给自己的后代买保险的道理所在。

即便没有能力负担孩子一生的保险，自己的保险也是不可或缺的。这样至少可以积累财富，传承给下一代，不至于因为重大变故造成对整个家族的毁灭性打击。 ■林向军